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WeihnachtFwerke auK dem O. Orote '
schen Verlage in VerliN

empfohlen durch

A. Bielefeld 's Hofbuchhandlung , am Marktplatz , und die (8 . Vraun '
sche Hofbuchhandlung,

Rarl -Friedrichstraße f- , in Karlsruhe .

Bücher sind uns Menschenkindern Lehrer und Freunde , Geistes¬
pfleger und Schoßkinder , tröstende , erheiternde Genossen in trüben
und langweiligen Stunden . Bücher geleiten uns vom Anfänge bis

zum Ende unseres er¬
wachten geistigenLebens ,
und üielfach, weit

^ ab-

gestust, wie des Menschen
sociale Geschicke ausein¬
andergehen , erscheinen
auch sie in jeder Form
und Hülle auf dem
Markte des Lebens . Das
Gefühl dieser dem Buche
als solchen innewohnen¬
den Bedeutung gibt sich
überall da kund , wo es
sich um die Wahl eines
wirklich edlen , Herz und
Geist erfreuenden Ge¬
schenkes handelt , und am
intensivsten in den Vor¬
tagen der Weihnacht,
deren festliche Anregung
mehr als jede andere
die Befriedigung des
Dranges , Freude zu
machen , durch das Dar¬
bringen der kostbaren
Geistesschätzeunserer Li¬
teratur anzustreben sucht.

Undine .

Eine Erzählung

Friktnch Hin» dl l» A»ül F» q>k.

Prachtausgabe
mit Illustrationen von

L. Kühling dem Jüngeren .

Preis in eleg . eigenartigem Ein¬
band 10

Hlddkmmin - Wm '

Illustrationen
zu

Fritz Reuter .
In Prachtband 15

Wer in diesem Sinne sucht , dessen Aufmerksamkeit sei auf die

nachstehend verzeichneten Werke gelenkt ; sie bilden eine Auswahl ,
in der für beinahe jede Individualität und auch für jedes

Maß der äußeren Mit¬
tel Geeignetes zu fin¬
den ist.

Es ist ein gutes Zeichen,
wenn ein Berlagsgeschäft
kurz und bündig mit
seiner Firma auf das
bereits von ihm Gebo¬
tene und mit Aner¬
kennung vom Publikum
Acceptirte Hinweisen
darf . Und in der
That , wer in den lite¬
rarischen Publikationen
sich ein wenig umzu¬
sehen gewohnt ist , dem
wird noch Nichts vor
Augen gekommen sein,
was der aufgedruck¬
ten Firma : „ Berlin ,
G . Grote 'sche Verlags¬
buchhandlung " nicht
bezüglich des gewähl¬
ten Inhaltes , der so¬
liden Ausstattung und
der Preiswürdigkeit alle
Ehre gemacht hätte .

Shakespeare's

Mnlkll und Julia.
Uebersetzt von

A. W. v . Schlegel.
Mit H Photographien

und mehreren Holzschnitten
nach Zerd . Pilot ?.

Alein -Folio in reichem Pracht¬
band 40

Schiller 's

Gedichte .
Reich illustrirte Prachtausgabe .

<Vuart . In Prachtband 15

Aus Bodenstedt 's Aünstler - und Dichteralbum . „ Die Blumenfreundin . '

Album
deutscher Ärmst und Dichtung .

H^ ausgegeben von

Friedrich Badenstedt .
^vierte , umgearbeitete Auflage .

Reich illustrirtes Prachtwerk . Geschmackvoll geb. jZ 50
Mit Holzschnitten nach Zeichnungen der Künstler ausgeführt

von R . Brend ' amour u . A .

Goethe -Ramberg 's

Hermann und Dorothea.
Mit 8 Photographien

nach den Griginalgemälden von Franz Hsnfstängl .
Labiner - Ausgabe eleg. geb . 20 ^

Die Photographien in Leb. «Form, m eleg. -Mappe spart 12^

Als klassischer Zimmerschmuck sind die Bilder in großen Photographien allein zu
haben für 27 pro Blatt ; (Bildgröße 57 rHO Lentim .)



Lin herrlichesHolzschnitt- Prachtwerk
für den Weihnachtstisch ist :

Lennyson's

Lnoch Arden.
Ad . Strodtmann .

MSik Illukrerimm dm Daul DAumann.

Tuart . Pracht - Ausgabe in reichstem
Einband , iz

Aus Shakespeares Werken (Die lustigen Weiber von
Windsor).

Orote 'sche Sammlung
von

Werken zeitgenössischer Schriftsteller .

Julius Wolff 's
episch - lyrische Vichtungeo .

Der wilde Jäger .
Line Waidmannsmär .

Fünfte Auflage.

Der Rattenfänger
von tzameln .

Line Aventiure .
Mit Illustrationen von P . Grot Johann

Siebente Auflage.

Till Lulenspiegel
rsclivivus .

Lin Schelmenlied .
Mit Titelbild von A. von Heyden .

Sechste Auflage.

L Band 3 eleg. geb. H

Aus Hauff's Werken .

Grole 'sche Sammlung
von

Werken zeitgenössischer Schriftsteller .

Die Lhronik
der Hperlingsgasse.

Von Wilhelm Raabe .
Mit Illustrationen von Ernst Bosch .

Horacker.
Von Wilhelm Raabe .

Mit Illustrationen von P . Grot Johann .

In der Veranda .
von Anastasius Grün .

Zweite Auflage.
- G-

Men :

Schlußsteine .
Neue Gedichte

von
Hermann Lingg .

L Band 3 <̂ ; eleg. geb. H
Aus Lesfing ' s Werken : Kopf des Antinous (Laokoon ).

Anastasius Grün's
gesammelte Merke.

Herausgegeben

Ludwig August Frankl .
Mit dem Porträt des Dichters.

5 Bände . Preis in eleg. Einband ^

Inhalt :
Band I : Gedichte . — Band II : Neue Gedichte . (In der Veranda .)
Spaziergänge eines Wiener Poeten. — Band HI : Der letzte Kitter. —
Schutt . — Band IV : Die -Nibelungen IMFrack . — Pfaff dom Kahlenberg .

— Band V : Volkslieder aus Nrsin. — Kobin Aood. —
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Aus Scott's Romanen.



Grote'
sche illustrirte GIssMer -Ausgaüen.
Diesjährige Neuigkeit : Hauffs Werke .

Die inneren Gesichtspunkte , auf welchen die Anlage dieser
Ausgaben beruht , haben denselben in allen Kreisen ungeteilten
Beifall , Anerkennung und Anklang verschafft. Die literarischen
Bearbeitungen , Biographien , Einleitungen und Anmerkungen
gelten durchweg als vorzügliche , die Boxberger '

sche von Schiller 's
Werken ist nach einem bereits bekannten Urtheil des Bonner
Literaturprofessor Birlinger die beste der Werke des Lieblings¬
dichters der Deutschen. Zur Charakterisirung der Grote ' schen
Ausgaben diene in Kürze Folgendes : Die Zeichnung der Illu¬
strationen ist ausschließlich den bedeutenderen Talenten der deut¬
schen Künstlerschaft anvertraut worden , von denen nur wenige in
den Werken des Grote 'schen Verlages nicht vertreten sein dürften .

Die Ausführung der Zeichnungen in Holzschnitt stammt aus
den Ateliers , welche als Kunstinstitute Ruf genießen und als
solche verbürgen , daß den Stichen künstlerisches Verständniß und
vollkommenstetechnische Gewandtheit gewidmet wurde . Das Papier
der Ausgaben ist rein und weiß , kräftig und vor Allem holzfrei ,
so daß es Veränderungen in der Färbung nicht unterworfen ist.
Im Druck , welcher aus den bedeutendsten Leipziger Officinen
hervorgeht , wird typographische Musterleistung angestrebt und
erreicht . Das Format ist ein anständiges aber handliches Octav ,
gleich gefällig und würdig , wie bequem zur Benutzung . Der
Einband empfiehlt sich durch geschmackvolle Sauberkeit und be¬
währt sich als dauerhaft .

Uessmg 's Werke.
Mit

Biographie , erläuternden
Einleitungen und Anmerkungen

Richard Gosche.
Erste illustrirte Ausgabe .

Acht Bände.

Schillers Werke .
mit Biographie , Einleitungen und

Anmerkungen

Ködert Borberger .
Neue illustrirte Ausgabe .

Sechs Bände.
Eleg. geb. in braun Lallico 22 ^ 50 H..

Lhamisso's Werke.
Mit Einleitungen

Wilhelm Kauschenbusch .
Erste illustrirte Ausgabe .

Zweite Auflage . Zwei Bände.
Lieg. geb. in braun Lallico 7 ^ 50

Shakespeares
dramatische Werke .

Uebersetzt von
Schlegel und iGieck.

Ktchard Gosche
und

Benno Lschischwilz .
Erste illustrirte Ausgabe .

Dritte Auflage .
Acht Bände.

Lieg. geb. in braun Lallico 50 ^

Aus Hauff 's Werken. (Phantasten, von Ad. Schmitz.)

Wilhelm Hauffs
Werke .

Mit Einleitungen herausgegeben
von

Adolf Stern .
vier Bände.

Eleg. geb . in braun Lallico !(5

SchMcr'K
sämmtilchc Werke .

Mit Biographie , Einleitungen
und Anmerkungen

Ködert Woxderger.
Neue illustrirte Ausgabe .

Acht Bände.
Lieg. geb. in braun Lallico 50

Körners
sämmtliche Werke .

Mit Einleitungen von
L . Hermann .

Erste illustrirte Ausgabe .
Dritte Auflage .

Zwei Bände.
Eleg. geb. in braun Lallico 6 ^

Knaben Wunderhorn .
Alte deutsche Lieder .

T . Achim von Arnim und
Gl. Brentano.

Mit
Holzschnitten nach Zeichnungen

Ab . Schmilz und Alex . Lick
und einer Einleitung von

G . wendl .
Zweite Aust. Zwei Bde. Eleg. geb ^0 ^

Goethe '
F Werke .

Nit Einleitungen von G . Mendt und E . Hermann .
Erste illustrirte Octav - Ausgabe .

Achte Auflage .
Aufgabe ln 20 Bänden . ! Ausgabe in zo Bänden .In so Bde . eleg. geb . 30 j In f5 Bde . eleg. geb . H5 ^
Der Aufgabe in zo Bdn. wird gratis beigrgeben: Lewes : Goethr's Leben .

Scott '
B Nomane .

Neu übersetzt, mit Biographie und Einleitungen herausgegeben

Benno Lschischklitz .
Illustrirte Vctav - Ausgabe .

I . Serie . Band I — VI . j II . Serie . Band VII — XII .
Preis eleg. geb . 22 50 H . j Preis eleg. geb. 22 50 Ä .

Preis der ir Bde. cplt. eleg. geb. 45 ^

Inhalt von Scott 's Komsnen:Serie I. : Guentin Durward , illustrirt von Lugen Klinisch . — Manhoe, illustrirtvon Lugen Rlrmsch . — Der Alterthümler , illustrirt von Paul Thu -mann . — Der Talisman , illustrirt von G . Urlaub . — Me Presbyterianer ,rllustrrrt von Josef Walter . — Guy Msnnering, illustrirt von SansSpeckter .

Serie II. : Wsderiev, illustrirt von Waldemar Friedrich . — Nenilworth , illustrirtvon Lugen A lim sch. — Das von Midlothian , illustrirt von JosefWatter . — Der Abt, illustrirt von Adolf Schmitz . — Die Braut von Lsm-mermoor. Line Sage von Montrose , illustrirt von W . Claudius «. p . GrotJohann . — Das schöneMädchen von Perth , illustrirt von P . GrotIohann .
. . Ausgaben werden auch vorräthig gehalten in ff . rotb Lallico - Einband mit Schwarz - und Golddruck nach englischem Geschmack und fernerrn elegantem Halbfranz - und Halbpergament - (dem sogenannten Liebhaber -) Linband.

AM" Illustrirte Einzelausgaben der Werke unserer Classiker in geschmackvollen Linbänden . "WW



Aus Goethe's west-östlicher Divan.

Illustrtrte Dlamant - Au ^ gaben .
Preis für den einfachen Band

elegant geb . mit Goldschnitt 2 50 Ä ,
für den Dopxelband H

Lmfsche Bände :
Andersen , Bilderbuch ohn Bilder . Mit Titelbild

von Ehrentvaut.
Björnson, Maria von Schottland. Uebersetzt von

Lobedanz. Illustr . von Hirth du Lrenes.
Voz, Der Weihnachtsabend. Illustr . von Lüllhaas .
Fouyu« , Undine. Illustrirt von L. Rohling .
Goethe , Lgmont . Illustrirt von p . Thumann .- Laust . I . Theil. Illustrirt von Liezen - Mayer .- Hermann und Dorothea. Illustrirt von L . Bosch .--

Eh
Sesenheim. Illustrirt von Paul

- Iphigenie auf Tauris , Illustr . v . Grot Johann .- Reineke Luchs . Illustrier von Meyerheim.- west - östlicher Divan . Illustrier von L . Bosch .
Wsuff , Phantasien . Illustrirt von Ad . Schmitz .
Werder , Der Lid. Illustrirt von A. v . Werner.
Wertz, Aönig RenL 's Tochter. Uebersetzt von tobe -

danz. Illustrirt von p . Groi Johann .
Woffmann, Meister Martin und seine Gesellen. Illu¬strirt von L. Rohling .
Tesstny , Minna v. Barnhelm . Illustr . von T . Hoff.- Nathan der weise. Illustrirt von Grot Johann .
Schiller, Wilhelm Tell. Illustrirt von A. v . Werner.
Schulze , Die bezauberteRose . Illustr . v . Grot Johann .
Votz , tuise . Illustrirt von p . Thumann .

DoppelbLnde :
Lhamisso , Gedichte. Illustrirt von p . Thumann .
GoelHe's Gedichte . Illustrirt von Lerd . pilvty .
Wauff, Lichtenstein . Illustrirt von p . Thumann .
Immermsnn , Vberhof. Illustrirt von w . Lriedrich.
Schiller , Gedichte . Illustrirt von E . Bosch . Aus Boz - Dickens : Der Weihnachtsabend.

In der Reihe dieser zierlichen Ausgaben erschien in diesem Jahre neu:
Gedichte Von Moritz Graf Strachkntz , illustrirt von A . b . Heyden . (Einfacher Band.)
Aus der Teufe .

Zwei Märchen von
August von Heyden .

Preis 3 ^

HoffMÄNN von Fallersleben :
Kinderlieber .

Erste sollst . Ausgabe von vr . L. v. Donop .
Preis eleg. geb. 5

Gedichte.
Mit dem Bildnisse des Dichters .

Achte Austage . Preis eleg . geb. 5 ^ 50 A .

Allgemeine Geschichte ln Einzeldarstellungen , herausgegeben von Wilhelm Gurken .
Erste Abtheilung .

Mul Lindau :
wie ein Lustspiel entsteht

und vergeht.
Zweite Austage . Preis 2 ^

Robert Reinick' s
Lieder .

Mit dessen Lebensskizze von Auerbach .
Sechste Auflage . Preis eleg. geb . 6 ^

Anastasius Grün ' s
Gedichte.

Fünfzehnte Auflage . Preis eleg. geb. 5 ^

II . Philipp II ., Elisabeth u . Hein¬
rich IV.

III . Zeitalter des dreißigjähr.Krieges.
IV . Geschichte der Revolution in

England .
V. Deutsche Geschichte im Zeitalter

des westfälischen Friedens.
VI . Das Zeitalter Ludwigs XIV.

VII . Peter der Große.
VIII . Friedrich der Große.

Vierte Abcheilung.
I . Das Zeitalter der Revolution,

des Kaiserreichs und der Be¬
freiungskriege.

II . Das Zeitalter der Restauration
und Revolution.

III . Das zweite Kaiserreich und die
Gründung d . Königr. Italien .

IV . Bundesstaat und Bundeskriegin Nordamerika.
V . Die Neugründung des deutschen

Reichs .
VI . Neuere GeschichteRußlands mit

besonderer Rücksichtauf d . Grient .
Aus der Geschichte des alten Aegyptens.

Unter Mitwirkung von U . Brückner, Felix Vahn, Jost . Dümichc ». , Verriß . Lrdinamißdörffer , Lheod. Flache , Ludto. Geiger,Sich. Gosche, Gust . Hertzberg , Ferd. Justi , Friede. Rapp, B . Uugler, S . Tefmann, .E . Milippsan , LSerh. Schräder, Bernh.Stade, Alfr. Stern, Gtto Waltz , Ld . Winkelmann u . A .
In ungef. HO Bänden in gr. Lex .-Gktav. Mit instruktiver, nach wissenschaftlichen Prinzipien angelegter kulturhistorischer Illustration .
Dieses neue große Nstionalwerk ist von allen bedeutenden Organen als epochemachend hervorgehoben worden unter speziellem Hin¬weis aus seinen hohen praktisch -populären Werth . Es erscheint im Laufe der nächsten 7 Jahre in ^00 Abtheilungen — Man wolle
nicht Unterlässen , sich die erschienene erste Abtheilung von seiner Buchhandlung zur Ansicht senden zu lassen .

I . Geschichte des alten Aegyptens.
II . GeschichteAssyriens-Babyloniens .

III . Geschichte des alten Indiens .
IV . Geschichte des alten Perssens.
V. Geschichte von Hellas und Rom.

VI . Geschichte des Volkes Israel .

Zweite Abtheilung .
I . Geschichte des röm . Kaiserreichs .
II . Geschichte der germanischen und

romanischen Völker ,
III . Der Islam im Morgen - und

Abendland.
IV . Geschichte der Kreuzzüge.
V. Staatengeschichtc des Abendlandes.

VI . Die Türken und der Sturz des
byzantinischen Reiches .

VII. Geschichte der Renaissanceund des
Humanismus in Italien und
Deutschland .

Dritte Abtheilung .
I . Geschichte der deutschen Refor¬

mation.

i
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Druck von B . G . Teubner in Leipzig.
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